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  مدرسة  ثانوية احمد البشر الرومي

  
  
  

      1مراجعة اختبار قصير 
                                  

  
  م٢٠١٧/ ٢٠١٦الفصل الدراسي الثاني 

                                         
  للصف الحادي عشر كيمياء

  

  مال  رئيس القسم أ/ياسر ج              ا/ شوقي شاكر  - :اعداد

  موجه الكيمياءأ/ ابراهيم الشطي

               
 مدير المدرسة أ /محمد احمد السالم
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  ٢فترة      1اختبار قصير  مراجعة
  دقيقة15الزمن :                   م٢٠١٧/ ٢٠١٦الفصل الدراسي الثاني                                  

  ............../ .11إسم الطالب ......................................................................الفصل 
 



 -: ىفي الظروف القياسية  يحدث واحد ما يل +Zn2 عند وضع شريحه خارصين في محلول مائي يحتوى على-١
   تزيد كتله شريحه الخارصين      الخارصين تقل كتله شريحه   

 تبقي كتله شريحه الخارصين ثابته                                يقل تركيز محلول Zn2+  

 -: )افضل العوامل المختزلة من الانواع التالية (جهود الاختزال القياسية بين القوسين -٢
 Na+(-2.71v)   Al3+(-1.67v)   Fe2+(-0.44v)   Cu2+(+0.34v) 

  -:يحدث ماعدا  ىفان جميع ما يلII يحه خارصين في محلول من كبريتات النحاسعند غمر شر-٣
    يختفى اللون الازرق للمحلول       تختزل كاتيونات النحاس الي ذرات  

 تتأكسد كاتيونات النحاس الى ذرات      تتأكسد ذرات الخارصين الى كاتيونات  

  -من وظائف الجسر الملحي ماعدا : ىجميع ما يل-٤
   يغلق الدائرة الخارجية في الخلية الجلفانية     يسمح بهجره الكاتيونات الى منطقه الكاثود  

   يعيد التعادل الكهربائي الى نصفي الخلية      يسمح بهجره الانيونات ال منطقه الانود  

 -اقوى العوامل المختزلة (جهود الاختزال بين القوسين) :-٥
 Ni(-0.25 V)   Cu(+0.34 V)   Ag(+0.8 V)   Cr(-0.74 V) 

 -جميع التغيرات التالية تحدث أثناء تفريغ شحنة المركم الرصاصي عدا :-٦

   يتكون كبريتات الرصاص عند الأنود     تفاعل الكاثودPbSO4  + 2e-       Pb  + SO4
2-     

 يتكون كبريتات الرصاص عن الكاثود   يقل تركيز حمض الكبريتيك  

 +Zn(s) / Zn2 لية الجلفانية التي لها الرمز الاصطلاحي التالي :في الخ-٧
(aq)(1M) // H+ 

(aq) (1M) / H2(g)(1atm)  pt 
    
  -:احد الخلايا التالية تعتبر خلية جلفانية ثانوية -٨
  كربون                                        -خلية خارصين  نحاس    -خلية خارصين 

  كم الرصاصي المرخلية                                        نحاس       -خلية هيدروجين  

  
أملاح مختلفة فالفلز الذى يتغطى بطبقة من فلز  لمحالي فيوالفضة والرصاص غمرت  ذهب أربع قطع من النحاس وال-٩

   :-المحلول هو  فيأخر نتيجة غمره 
  حديدكبريتات ال لمحلو فيالنحاسII        ت الرصاصامحلول نتر فيالفضةII   

 كبريتات الخارصين محلول  في ذهبال   كلوريد النحاس محلول  فيالحديدII  
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  -:احد الخلايا التالية تعتبر خلية جلفانية ثانوية -١٠
  كربون                                        -خلية خارصين  نحاس    -خلية خارصين 

  المركم الرصاصي خلية                                        نحاس       -خلية هيدروجين  
  
  
  

 -عند شحن المركم الرصاصي يحدث  :-١١
   .اذابه لفلز الرصاص      نقص في كميه حمض الكبريتيك  

  تغطيه قطب الرصاص بطبقه من كبريتات الرصاصII   ض الكبريتيك زياده تركيز حم  

  -فإن: IIعند وضع قطعه من الخارصين في محلول كبريتات النحاس -١٢
   . كل انيون كبريتات يفقد الكترونين ويتعادل       ذرات الخارصين تتأين ويترسب النحاس  

  جزئيات حمض الكبريتيك تتكون في المحلول   اي تفاعل  ثلا يحد  

  -فان التفاعل الكلى الحادث فيها هو : Sc/Sc3+//Zr4+/Zrفي الخلية الجلفانية التالية -١٣
  4Sc

(s)
 + 3Zr4+

(aq)
   →+3Zr

(s)
 + 4Sc3+

(aq) 
   3Sc

(s)
 + 4Zr4+

(aq)
   →  4Zr

(s)
+3Sc3+

(aq) 
  

 3SC
(s)

 + 4Zr4+

(aq)
   →  4Zr

(s)
+3Sc3+

(aq) 
   4Sc3+

(aq)
 + 3Zr4+

(aq)
   → 4Zr

(s)
+4SC

(s)
    

  -ركم الرصاصي يعتبر :ثاني اكسيد الرصاص في الم-١٤
      عامل مؤكسد    عامل مختزل    عامل حفاز    موصل الكتروليتى 

II 





 



  

 




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+0.851 V+0.34 V

+0.80 V- 0.126 V



 





II

  Zn2+

 Cu2+ 

 

 

2.363- , 1.498 , 0.34

 Cu(s) + Au3+
(aq)                       Au(s)  + Cu2+ 

 Cu(s) + Mg2+
(aq)                 Cu2+

(aq) + Mg(s) 

 Cu2+
(aq) + Mg(s)                    Cu + Mg2+

(aq) 

 Mg(s)  + Au3+
(aq)               Au(s)  +  Mg2+

(aq)

-يمثل نصف خلية الهيدروجين القياسية قطب :
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  سالب     كاثودال    عند  عملية أكسدةتتم   الانود  
  
  
 

Pb + 2Ag+                Pb2+ + 2 Ag 

 

Pb-0.126Cu+0.34

Rb-2.925Co-0.28

 

Zn(s) + 2H+
(aq)                     Zn2+

(aq)   + H2(g)

 

 

 

 

 

  

  

 

  

  

H2 (1atm) , Pt/(H+) // (Cu2+) Cu 
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-E  Cell  =  E Cu2-/Cu

2H+
(aq) + 2e-               H2(g) 

 

I2(+0.54 V)Br2(+1.07 V)Cl2(+1.36V)F2(+2.87V)  

1M

25 C101Kpa 

 

  

 

X YLM 
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YXL M 

MLYX

L YXM

    السؤال الثاني :

  ... ..............نحصل علي طاقه  IIعند غمر شريحه خارصين في محلول مائي لمحلول كبريتات النحاس )١

 ..شده تفاعله مع حمض الهيدروكلوريك .......... كلما قل جهد اختزال الفلز النشط .. )٢

 فان جهد الاختزال القياسي للرصاص . Zn/[Zn2+]//[Pb2+]/Pb التي رمزها الاصطلاحيفي الخلية الجلفانية  )٣
 ....من جهد الاختزال القياسي للخارصين ..........

) فإن ذلك يدل على أن ميل كاتيونات   V 0.34 +النحاس القياسية يساوي (  –اذا علمت أن جهد خلية الهيدروجين  )٤
 من ميل كاتيونات الهيدروجين للاختزال في هذه الخلية ................النحاس إلى الاختزال 

 ........ ...............هو الشكل المقابل يوضح نصف خليه قياسية رمزها الاصطلاحي  )٥

يمكن تفريغ وإعادة شحن المركم الرصاصي لعدد لا نهائي من المرات و من الناحية العملية يتوقف عمل المركم  )٦
 في قاعه ....... ............... الزمن بسبب ترسب  كمية منالرصاصي بعد فترة من 

..قيمه جهد اختزال ......في جميع احتمالات الاختزال التي يمكن إحداثها كهربائيا عند الكاثود فان النوع الذى له .. )٧
 هو الذي يختزل اولا . 

فان جهد  (V 0.336)تساوى  Ti/[Ti+]//[H+]/ H2(atm),Ptاذا كانت القوه المحركة للخلية الجلفانية التالية  )٨
 .................الاختزال القياسي لقطب الثاليوم يساوي ..... 

 الكترونات اكبر من ميل اللافلز الذي يسبقه   ........ اللافلز الذى يقع في اسفل السلسلة الالكتروكيميائية يكون ميله الى  )٩

+Zr(s)+2Zn2اذا كان التفاعل التالي   )١٠
(aq)→2Zn(s)+Zr4+

(aq)  يحدث تلقائي وبصفه مستمرة عند(250C)  فان فلز
 من حيث الترتيب في السلسلة الالكتروكيميائية  Zn فلز الخارصين............. ... Zr مالزركونيو

H2 (g) +2MnO2 (s) → …..+H2O (ℓ)(11 

(12

-0.76  -0.44 

(13+0.8 V 

(14 

(15
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(16Ga/Ga3+ // H+ / H2,Pt0.529

Ga/Ga3+ 

(17Cd2+ + Fe               Cd + Fe2+25 °CFe

(18Zn2+
(aq) + 2NH3(g)                     ……………….

(19 2H+ + 2e-            H2

 

(20

 

(21 

(220.8+ , 2.4-

 

(23M2+
(aq)+ X (S)M(s) + X2+

(aq)M

  X

(24 

(25Mg2+ / Mg

E  cell2.37 VMg2+ / Mg

Volt 

(260.54 v+1.07 v

2NaBr  + I2            2NaI + Br2 

(27H2 / O2 

(28

 (29

) على الترتيب ، فإن قيمة جهد   V 0.54) واليود (   V 1.36اذا كانت جهود الاختزال القطبية لكل من الكلور ( 

 ...........يساوى...  Cl2  + 2Kl   2KCl  +   I2:  التفاعل التالي

فان الجهد القياسي   (Ag+/Ag= +0.8V)ولقطب (Sn2+/Sn=-0.13V)ياسي لقطب اذا علمت ان جهد الاختزال الق

 ...............تساوى .. Sn/Sn2+//Ag+/Agللخلية الجلفانية التالية 
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NiNi2+-0.25 VFeFe2+-0.44V

Fe + Ni2+       Fe2+ + Ni  

  

 

 
E0)الصوديوم في صناعه الحلى او العملات المعدنية  ملا يستخد

Na+/Na= -2.7V) 
  لانخفاض جهد اختزاله وارتفاع نشاطه وعدم امكانيه وجوده بحاله عنصريه 

 يحل الكلور محل البروم في محاليل مركباته - ٢
لان جهد اختزال الكلور اكبر من البروم وبحاله اللافلزات الاكبر بجهد الاختزال يحل محل أنيونات الاصغر 

   لبجهد الاختزا
  عجون الرطب عند الكاثود في الخلية الجافه وجود ثاني اكسيد المنجنيز في الم- ٣

  لأنه يؤكسد غاز الهيدروجين الذي تكون نتيجة اختزال كاتيونات الامونيوم ويمنع تراكمه 
H2+2MnO2→Mn2O3+H2O  

   II تتأكل شريحه المغنسيوم عند غمرها في محلول كبريتات الحديد -٤
ولذلك يتأكسد ذرات المغنسيوم الى كاتيونات المغنسيوم لان جهد اختزال المغنسيوم اقل من جهد اختزال الحديد 

Mg2+   تذوب في المحلول 

عدم امكانية اعادة شحن الخلية الجافة  - 5

NH3  

     أمونيا معقد يمنع انبعاث وتراكم غاز الأمونيا -الخارصين وتكون مركب خارصين  كاتيون بسبب تفاعل الأمونيا مع
                                              Zn2++2NH3 [Zn(NH3)2]

2+  
 لا يستطيع الكلور أن يحل محل الفلور في محاليل مركباته . - ٦

للافلزات جهد اختزاله أقل ويقع قبل الفلور في السلسلة الإلكتروكيميائية ، فلا يستطيع أن يحل محل أنيون لأن الكلور من ا
لان جهد اختزال الفلور اكبر من جهد اختزال الكلور فيكون الفلور الاقوى في عمليه الاختزال واكتساب  (الفلوريد .

  ) الالكترونات
  .  قدة في الخلية الجافةتتكون طبقة من مركبات الخارصين المع -٧

حتى تمنع انبعاث وتراكم غاز الأمونيا
  يبقى تركيز كاتيون الخارصين ثابت في نصف خليه الخارصين القياسية  8- 

+Zn2بسبب حدوث حاله اتزان بين كاتيونات الخارصين في المحلول وذرات الشريحة     
(aq)+2e-Zn(s   
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١٠ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

 

II 

 

  Pb+PbO2+2H2SO42PbSO4+2H2Oبوجود حمض الكبريتيك

  
 كمبيد حشري بأواني من الحديد    IIاسحفظ محلول كبريتات النح حلا يص-١١

لان جهد اختزال  كاتيونات النحاس اكبر من الحديد فتختزل كاتيونات النحاس الى ذرات نحاس وتترسب فيفسد المحلول 
Cu+2+2e-Cu               وتتأكسد ذرات الحديد الى كاتيونات الحديد وتذوب فيتلف الاناءFeFe+2+2e-  

  

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

+0.34 v

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 
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١١ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

 

 

 

 

 

  خلية الوقود  خلية الجافة  وجه المقارنة
نواتج الاختزال عند الكاثود

  مركم رصاصي  خلية جافة  وجة المقارنة

      الانود

      الكاثود

  تركيب الكاثود  تركيب الانود  وجه المقارنة

      الكربون الجافة –خلية خارصين 

  المركم الرصاصي  الخلية الجافة  وجه المقارنة
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١٢ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

      لية / ثانوية)نوع الخلايا التجارية (او

      مادة قطب الانود

  المركم الرصاصي   خليه الوقود    وجه المقارنة   

 .............  .............  تفاعل الانود   

                                                                       قارن بين التفاعلات الكلية في كل الخلايا التجارية التالية كما هو موضح بالجدول التالي 

  المركم الرصاصي  خلايا الوقود  الخلية الجلفانية

  ................................................................... ......................................................  التفاعل الكلي

                                                                       اوليه والخلايا الثانويه من الخلايا التجاريه قارن بين كل مما يلى حسب المطلوب بالجدول التالي الخلايا قارن  

  الخلايا الثانوية  الخلايا الأولية  وجه المقارنة

  .............  .............  إمكانية إعادة الشحن( قابل / غير قابل )

  .............  .............  مثال عليها

   مطلوب بالجدول التالي وتعتبر خلايا الوقود والعمود الجاف من الخلايا الجلفانية العملية قارن بينهما حسب ما ه- 

  خليه الوقود  الخلية الجافه  وجه المقارنة 

  .............  .............  نواتج الأكسدة 
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  خلايا الوقود  خلايا المركم الرصاصي  وجه المقارنة
  .............  .............  مادة الكاثود

  ............. .............  النواتج النهائية الخلية

  .............  .............  الالكتروليت

 

 



  الحادي عشرالكيمياء   -مادة :                                                                          منطقة العاصمة التعليمية 
  )٥٤-  ٣٠(من صفحة                  ثانوية احمد البشر الرومي                                                                

=== ============================================================  

١٣ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

][

      تنظم الافكار الرئيسية الواردة فيها     هاستخدم المفاهيم الموضحة في الشكل التالي لرسم خريطت- ٣
  الخلايا الجافه  –خلايا جلفانيه ثانويه   –المركم الرصاصي  –خلايا جلفانيه اوليه  

 

 الخلايا الالكتروليتية -٣    الخلايا الجلفانية  -٢  الخلايا الالكتروكيميائية  -١

 العمود الجاف -٧خلايا وقود -٦    لايا ثانوية خ -٥      خلايا اولية  -٤
  
  
  
  
  

 

      ردة فيها    تنظم الافكار الرئيسية الوا هاستخدم المفاهيم الموضحة في الشكل التالي لرسم خريط- ٧
–الخلايا الأولية –الخلايا الالكتروليتيه –الخلايا الجلفانية –الخلايا الالكتروكيميائية 

  الخلايا الثانوية



  الحادي عشرالكيمياء   -مادة :                                                                          منطقة العاصمة التعليمية 
  )٥٤-  ٣٠(من صفحة                  ثانوية احمد البشر الرومي                                                                

=== ============================================================  

١٤ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

AgNO3(E sn2+/sn = -0.14 V) , (E Ag3+/Ag = +0.80 V)

E  ceel 

25 C

Cd(s) + 2 Ag+
(aq)            Cd2+

(aq)  + 2Ag(s)  

Cd2+/Cd = -0.40 v , Ag+ / Ag = 0.80 v

 E  Cell 
 
 
    
  
  هي   القياسيةلها فولتيه مكونه من نصفي خلايا التي جهود اختزا خليه)٣

[  E0 Zn+2/Zn =-0.76V                  ,           E0 Cr+3/Cr = -0.74 V]                

          : النهائية المعادلة .١



  الحادي عشرالكيمياء   -مادة :                                                                          منطقة العاصمة التعليمية 
  )٥٤-  ٣٠(من صفحة                  ثانوية احمد البشر الرومي                                                                

=== ============================================================  

١٥ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

       الخليةاحسب جهد  
  
  
+Cd(s)+2Agالتالي التفاعل الكلي خليه جلفانيه يحدث فيها )٤

(aq)→Cd2+
 (aq)+2Ag(s)  

   [Ag+/Ag= +0.8 v]هي فضة ختزال الوجهد ا (1.2v+)الها القياسي هو اختزفاذ علمت ان جهود 
  - والمطلوب :

   الرمز الاصطلاحي للخلية :   )١
                                      

  احسب جهد الاختزال القياسي للكادميوم )٢
  
 

                 Fe(s) / [ Fe2+] (aq) // Br2(I) /[ Br- ](aq)خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي هو )٥
  المطلوب :

   اكتب معادلة التفاعل النهائي في هذه الخلية :

  
 

  للخلية ، علما بأن جهد الاختزال القياسي :   E0 cellاحسب 

 

                                                     
  
  
  
 
  خلية فولتية مكونة من أنصاف الخلايا التالية )٦

    E0 Fe2+/Fe = -0.44V    ,     E0 Ni2+/Ni = -0.25V    
  المطلوب : 

  ثود واتجاه حركة الالكترونات . ارسم الخلية وحدد عليها الانود والكا -١
  
  
  
  
      

   المعادلة النهائية للخلية  : -٢
             

  
  احسب جهد الخلية  -٣
  



  الحادي عشرالكيمياء   -مادة :                                                                          منطقة العاصمة التعليمية 
  )٥٤-  ٣٠(من صفحة                  ثانوية احمد البشر الرومي                                                                

=== ============================================================  

١٦ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

  ادرس المعادلات التالية ومكتوب امام كل منها جهد الاختزال )٧

  Fe2++2e-→Fe   (V 0.409-)هد الاختزال ج

2H++2e-→ H2       (V  0)جهد الاختزال 
  

  اكتب المعادلة النهائية لخليه جلفانيه مكونه من نصفى الخليتين السابقتين       

                                                                 

  

    -احسب جهد الخلية السابقة:

YX-0.14 -0.44

Y + X2+                Y2+ + X 

NiNi2+-0.25 VFeFe2+-0.44V

Fe + Ni2+            Fe2+ + Ni 

  ال لكل من فاذا علمت ان جهود الاختز (HCl  0.1M)متلاصقتان وضعتا في محلول لحمض  Cu  ,Mgقطعتان من )١٠

   (v, +0.34 v, -2.3v 0)) على التوالي هي  ن(المغنسيوم ,النحاس, الهيدروجي

  حدد أي من التفاعلات التالية يمكن ان يحدث تلقائيا

  

 Mg(s)+2HCl(aq)→MgCl2(aq)+H2(g)       

 

 Cu(s)+2HCl(aq)→CuCl2(aq)+H2(g)         

 

  +Cu →  Cu2 دفسر لمادا لايتأ كس    



  الحادي عشرالكيمياء   -مادة :                                                                          منطقة العاصمة التعليمية 
  )٥٤-  ٣٠(من صفحة                  ثانوية احمد البشر الرومي                                                                

=== ============================================================  

١٧ 
 عداد/ا شوقي شاكر                                رئيس القسم أ/ياسر جمال                مدير المدرسة أ /محمد احمد السالما

Zn(s) + Cd2+
(aq)                         Zn2+

(aq) + Cd(s) 
2Al(s) + 3Zn2+

(aq)           2Al3+
(aq) + 3Zn(s) 

3Ba(s) + 2Al3+
(aq)                3Ba2+

(aq) + 2Al(s) 

  

  
1. Zn(s) + Ba2+

(aq)             Zn2+
(aq) + Ba(s) 

2. 3Cd(s)+ 2Al3+
(aq)            3Cd2+

(aq) + 2Al(s) 
3. Ba(s) + Cd2+

(aq)             Ba2+
(aq) + Cd(s)

        


